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Hundisburg 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 29.11.2017, von 19:30 Uhr bis 

21:06 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Räuberhöhle" in Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Nico Schmidt 

 Mitglieder 

 Herr Hagen Bergmann 

 Herr Axel Braumann 

 Herr Andre Franz 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Thomas Riechert 

 Herr Thomas Seelmann 

 von der Verwaltung 

 Herr Lutz Zimmermann 

 Frau Vanessa Bohn 

 

Gäste 

 Herr Rainer Tomaszyk 

 Herr Ulrich Hauer 

 

Abwesend: -  

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 27.09.2017    

4.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.10.2017    

5.  Einwohnerfragestunde    

6.  Informationen zu geplanten Aktivitäten zum Jubiläum 25 Jahre Straße der Romanik 

Vorlage: IV-050(VI.)/2017    

7.  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in Haldensleben 

sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017    

8.  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, 

sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

11.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 27.09.2017    

12.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.10.2017    

13.  Abrechnung Bürgerempfang 2017    

14.  Diskussion und Abstimmung Hundisburger des Jahres 2018    

15.  Mitteilungen    

16.  Anfragen und Anregungen    
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Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend.  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

27.09.2017   

 

Es bestehen keine Einwendungen. Somit hat der öffentliche Teil der Niederschrift Bestand. 

 

zu TOP  4  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

18.10.2017   

 

Die TOPs 7 und 8 müssen vom Wortlaut her geändert und ergänzt werden. 

 

TOP 7 - Behandlung der Anregungen und Beschluss zur Feststellung der 2. Änderung des Flächennutzungspla-

nes im Bereich des Bebauungsplanes Kinder- und Jugendheim am Bahnhofsweg, Haldensleben - OT Satuelle 

Vorlage: 320-(VI.)/2017  

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 320-(VI.)/2017 keine Empfehlung aus.  

Der Ortschaftsrat enthält sich, da es keine Ortsangelegenheit von Hundisburg sondern von Satuelle ist. 

 

TOP 8 - Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes "Kinder- und Jugendheim am Bahn-

hofsweg Satuelle" als Satzung 

Vorlage: 321-(VI.)/2017   

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 321-(VI.)/2017 keine Empfehlung aus.  

Der Ortschaftsrat enthält sich, da es ebenfalls keine Ortsangelegenheit von Hundisburg sondern von Satuelle ist. 

 

Herr Schmidt lässt über die Änderungswünsche von Herrn Herrmann zu den Tagesordnungspunkten:  

TOP 2: - die Gründe aufführen,  

TOP 5: - Ergänzung welche Brücke gemeint ist,  

TOP 6: - welches Gesetz bei dem § 5 angewendet wird, 

TOP 9 Pkt. 4: - Änderung der Satzstellung; abstimmen. 

 

Der Ortschaftsrat stimmt den Änderungswünschen mehrheitlich nicht zu. 

Es handelt sich schließlich hierbei um ein Ergebnisprotokoll. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 1 

Nein: 4 

Enthaltung: 2 

 

zu TOP  5  Einwohnerfragestunde   

 

Herr Hauer teilt dem Ortschaftsrat mit, dass in der Dönstedter Straße (KAP-Straße), ab der Einmündung des 

Fahrradweges Richtung Dönstedt, drei Haufen, a 50 leere Schnapsflaschen liegen.  

 

Herr Tomaszyk teilt mit, dass der Schaukasten defekt ist. Des Weiteren bezieht er sich auf einen Artikel der 

Volksstimme, in dem stand, dass in den einzelnen Orten ein Container für Grünschnitte aufgestellt werden solle. 

Inwieweit ist das der Stadtverwaltung bekannt bzw. kann der Ortschaftsrat darüber eine Auskunft geben?  

Hierzu wird Herr Zimmermann sich erkundigen und eine Mitteilung an den OR geben. 
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zu TOP  6  Informationen zu geplanten Aktivitäten zum Jubiläum 25 Jahre Straße der Romanik 

Vorlage: IV-050(VI.)/2017   

 

Herr Zimmermann erläutert die Informationsvorlage und ergänzt diese um weitere Punkte.  

Zu der Festveranstaltung „25 Jahre Straße der Romanik“ an der Ruine Nordhusen, ergänzt er, dass diese um 14 

Uhr beginnen wird. Es sollen, sofern es ermöglicht wird, zwei weitere Infotafeln, zur Wüstung selbst und neuer 

Forschungsergebnisse in der Ruine installiert und an diesem Tage enthüllt werden. 

Herr Hauer möchte zur dieser Veranstaltung am 13. Mai die Hundisburger bitten, sich mit einzubringen.  

Er denke da an den Angelverein und die Feuerwehr aus Hundisburg, die dort etwas veranstalten können. Er bittet 

den Ortschaftsrat, die Vereine diesbezüglich anzusprechen. 

 

 

zu TOP  7  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in 

Haldensleben sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017   

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 325-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

zu TOP  8  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zir-

kusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017   

 

Herr Herrmann merkt hierzu an, dass im ersten Absatz der Satzung mehrere nicht nachvollziehbare Datumsan-

gaben der Satzungsänderungen stehen. Herr Zimmermann wird dem nachgehen und die Daten nochmals prüfen. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 328-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP  9  Mitteilungen   

 

1. Herr Schmidt teilt mit, dass sich der Termin für die Ortsbegehung mit Herrn Bergmann und Herrn 

Schubert von der Landesstraßenbehörde noch verzögern wird, da man noch keinen Termin mit Herrn 

Schubert vereinbaren konnte. Weiterhin sollen dann bei der Begehung die Straßenschilder  

„Unseretwegen 30“ angeschaut werden, die Stadtverwaltung ist für diese Schilder nicht zuständig. 

 

2. Herr Hermann hatte den Wunsch geäußert, den Haushaltsplan erneut auf die Tagesordnung zu setzen, 

da es eine Gewerbesteuerrückzahlung gab. Diese Rückzahlung sei laut Frau Wendler im Haushaltsplan 

mit eingeflossen, teilt Herr Schmidt mit. 

 

3. Herr Herrmann teilt mit, dass die Straßenlampe in der Magdeburger Straße, an der Schlosstreppe, defekt 

ist. 

 

4. Herr Herrmann gibt bekannt, dass sich erneut der Schlamm vom Wiesenweg auf dem Garagenplatz in 

der Thiestraße ansammle, evtl. könnte das an der stattgefundenen Leitungsverlegung liegen. Hierzu bit-

tet Herr Schmidt, diese Sache Herrn Waldmann mitzuteilen, da ihm der Vorgang aus der Vergangenheit 

bekannt sein müsste. 
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5. Herr Herrmann teilt aus dem Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegen-

heiten mit, dass dem Ortschaftsrat sowohl dem Ausschuss in diesem Jahr keine Informationen über die 

Gewässer am goldenem Ritter und in Bebertal westl. von Hundisburg gegeben werden können. Man 

wolle die Gewässer bei der Grabenschau prüfen und erst dann soll eine Festlegung getroffen werden, 

hieß es von der Verwaltung. 

 

6. Herr Schmidt gibt bekannt, dass der Bürgerempfang am 20.01.2018, um 11 Uhr stattfindet.  

 

7. Herr Braumann wurde von Herrn Fritze Gericke angesprochen, sich die Kastanien bei Familie Gericke 

und auf dem Spielplatz anzusehen. Von den Kastanien könne evtl. eine Gefahr ausgehen, nach dem 

letzten Sturm sind wieder Äste heruntergefallen. Herr Schmidt bittet in diesem Fall um Überprüfung der 

Bäume. 

 

8. Weiterhin teilt Herr Braumann mit, dass die Straßeneinläufe mit Laub befüllt sind und dringend gerei-

nigt werden müssen 

 

9. Herr Schmidt spricht die Erstatzpflanzung – Eiche auf dem Thieplatz – an. Der vorgesehene Platz vor 

Feuerschütz, auf dieser Spitze, ginge aufgrund einer Telekomleitung nicht. Nun soll die Eiche vor dem 

Spielplatz gepflanzt werden. Der Ortschaftsrat wird sich die Stelle auf dem Thieadvent nochmal genau-

er anschauen und Frau Wiegmann informieren. 

 

 

zu TOP  10  Anfragen und Anregungen   

 

1. Herr Riechert möchte alle Hundisburger und deren Vereine die zukünftig von den FHH-Gebieten  

betroffen sein werden, aufrufen, sich am Beteiligungsverfahren Natura 2000 zu beteiligen. Sie sollten 

ihre Einwendungen dem Landesamt mitteilen. Dies ist nur noch bis zum 04.12.2017 möglich. 

 

2. Herr H. Bergmann fragt an, ob eine Stellungnahme der Stadtwerke, zu der nicht wiederhergestellten Be-

festigung entlang des Schaftstalls, vorliegt. Herrn Schmidt sei nichts bekannt. Der Ortschaftsrat bittet 

um eine Erinnerung an die Stadtwerke Haldensleben. Bei der Begehung zusammen mit dem Bauamt 

und Herrn Schubert, soll auch diese Angelegenheit in Augenschein genommen werden.  

 

3. Herr Herrmann fordert eine schriftliche Begründung, zu der Aussage der Unteren Wasserbehörde, dass 

der Graben an der Beber kein Gewässer II. Ordnung sei. (Hausmitteilung vom 02.11.2017)  

 

 

 

 

Herr Schmidt schließt um 20:28 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

gez. 

Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister  

 

 

 

 

 

gez. 

Vanessa Bohn 

Protokollführer 
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